

Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 19 July 2012 19:29 - Last Updated Thursday, 19 July 2012 19:32

எல்லாளன் கொல் லபட்ட பின் துட்டகமைனு அவனை மதித்து ஆயிரங் கால் மண்டபத்தலை எல்லாளனுக் காக் கட்பி அனைவரையும் கட்டாய வணக்கம் செலுத்தப் பணித்தான். அங்கு இன வறோபாடும் இருக்கவில்லை. ஆனால் மௌனம் பச்சை இனவறியாக மாறி சிங்கள இன வறியர்களின் வரிசையில் பின்பக்கமாகப் போய் நின்று கப்ச்சல் எழுப்புவது ஏனோ? மார்க் சிசுத்தலை கைவிட்டு அதை பெயரூக்கு பிழைப்பு நடத்துபவர்களின் உண்மை முகம் இப்படித்தான் பளீ ச்சென முகத்திலடிக் கும்.

மௌனத்தின் ஆசிரியர் தலையங்கத்தில் இன்னும் மொரூ ஏகாதிபத்தியத்தலை நோக்கி அழகைக் கும் இன்னும் மொரூ பொன் மொழிகளைப் பாஹ்ப்போம்.

"இந்த ஐம்பதாம் ஆண்டின் நிறைவின் பின்பு ஐ.நா எனப்பதானது, வீட்டுபற்றி எரிந்து முடிந்த பின்னர் வந்துசேரும் ஒரு தீயணைப்புப் படகைக் கும்மலே அதன் பங்கையாற்ற முடியாதிருப்பதனே?"

என்ற களேவியை எழுப்பும் மௌனம் கடைப்து என்ன? முன்கூட்டியதே தலையிட்டும் மறூகாலனியாகக் கும் படியே! நீங்கள் இல்லாமல் போனதுதான் இங்கு பிரச்சினைகள். நீங்கள் நெருப்பு எரியும் முன்னமே நெருப்பு அணகைக் கும் கரூவியுடன் வந்துவிடவணேடும் என்கின்றனர். எரிப்பவன் யார்? ஐ.நா வளை ஆட்டிப் படகைக் கும் மலே நிலை வல்லரசுகளே! நெருப்பை எரியவிட்ட பின், அதில் குளிர் காய்ந்த பின் அணைப்பது போல் நடித்து அங்கிருப்பவகளை கொள்ளையடிப்பதே ஐ.நாவின் தொழில் இத்த வரலாறு எல்லா சாதாரண அறிவுள்ளோர்க்கும் நன்றாகத் தெரியும். சொந்த நாட்டை அடகுவகைக் கதயாராக உள்ள மௌனம், எங்கள் நாட்டில் ஐ.நாவை தலையிட மறூ முகமாக மகூடம் ஊதி அழைப்பு விடுகின்றனர். எம்மக்கள் ஓரூமுறூ ஐ.நாவில் அங்கம் வகிக் கும் இந்தியாப் படகைகளின் கொட்டத்தலை அடக் கும் முறூயை அனுப்பித்தாரகள். அப்போது இவர்கள் அவர்களின் செல்வப் பிள்ளைகள். இன்று ஐ.நா வகைக் கோரூவது எம்மக்களையே மலே அடக்கி ஓடூக்க, தசேய இன அடயைத்தலை துடதைத் தெரிய வகை செய்யும் ஒரு பச்சைத் துரூகமாகும். ஐ.நா உலகில் மக்களூக் காக எதயூமே செய் தது கிடயைத்து. மாறாக மலே நிலை வல்லரசுகளை பாதுகாக்கவும், விரல் விட்டு எண்ணக் கூடிய பன்னாட்டு நிதிநிறுவனத்தலைப் பாதுகாக்கவும் எல்லாவித ஆக்கிரமிப்பயும் நடத்தும் ஒரு சர்வாதிகார மக்கள் விரூத அமைய்பாகும். போலி மார்க் சிசு வடேதாரிகளான மௌனத்தின் முகத்தில் பளீ ச்சென மின்னும் ஏகாதிபத்திய விசுவாசக் கோரிக் கையாக எழுந்ததே மௌனத்தின் இந்த ராஜீவ் கொலைதொடர்பாக புலிகளின் நிலயைற்ற வாகக் கும்பலங்கள்.

1991-06-12 இத்தியன் எஸ்பிரஸ் சூக் கும் கிட்டு வழங்கிய பட்டேட்டியில் கூறியதலை சற்றுப் பார்ப்போம்.

Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 19 July 2012 19:29 - Last Updated Thursday, 19 July 2012 19:32

இவ்வாறு திரும்பிச் சலெல்லும் போது என்னுடன் இருந்த இராணுவ வீரன் இவ்வாறு குறிப்பிட்டான்”

“எனக்குத் துக்கமாக இருந்தது. ஒரு சொல்லாது பச்சேவில்லையே. கட்டிய ணதைத் து அழுதது மட்டும்தான். எப்படி இந்த மக்கள் வாழ்கின்றார்கள்.....?என ஒரு அழகான கட்டுக்கதையை நல்ல வர்ணனையுடன் மனோரஞ்சன் இணைத்துள்ளார். ஒரு பெரும் தசீய இனவாதி தனது

ஆக்கிரமிப்பை எப்படி பச்சையாக மறைப்பாரோ அதுபோன்றே மனோரஞ்சனும் செய் துள்ளார். அது சரி பொய் சொல்லப் போனாலும் பொருந்தச் சொல்ல வணேட்டும் ஜனநாயகவாதி மனோரஞ்சன் அவர்களே!

ஏனெனில் மனோரஞ்சனுக்கு யாழ்ப்பாணத்தில் ஒரு வீட்டு கிடையாது என்பது சிங்கள மக்களுக்குத் தெரியாதுதான். ஆனால் தமிழ் மக்களுக்கு இப்படி ரீல் விட முடியுமா?

“இராணுவத்தலை நல்லதாக மனிதாபிமான மெச்சுத்தக் கவர்களாக காட்ட ஒரு கற்பனை வீட்டையாழ்ப்பாணத்தில் கட்டிய மனோரஞ்சன் இராணுவம் கஹும் போது நிலத்தலை நோக்கினர், எனக்குத் துக்கமாக இருந்தது எனக் கஹிய மனோரஞ்சன் இராணுவம் அங்கு உள்ளவேரின் புலிகள் கொண்டு விடுவர்தம் உறவினர்களை என்று கஹுவதன் மஹம் சமநிலையைக் கஹ இழந்ததைத் தவிர புலிப்பயே பிடித்த புலி எதிர்ப்பாளராக, சிங்கள இனவாதியாக மாறியதை இந்தப் பொய்க் கட்டுக்கதையே நிறுவிவிடுகிறது. மலேம ஆதாரம் தவேயா என்ன?